

神秘大火烧毁老城南文保单位

着火建筑为上江考棚20号,明清时期是“乡试”预试场所

“中华门内一处古建筑失火了!”前晚6点40分,南京市民吴先生站在自家阳台上,突然发现附近拆迁区内一处孤零零的老宅子冒出浓烟,此处建筑距离沈万三故居仅200米左右。十几分钟后,大火将这个院落里的一幢二层建筑烧得只剩下残垣断壁。据了解,该建筑是一处明清时期古建筑,为文保单位。



古老建筑被大火吞噬

大火烧塌古宅房顶

前晚记者赶往现场时,在几百米外就能看到一股隐隐的浓烟冲向夜空。起火的建筑位于马道街靠近中华门一片围墙内,围墙内是一大片空旷的拆迁区,地上到处是瓦砾,着火的建筑就位于这个瓦砾场的中央。熊熊大火将一幢二层建筑吞没,两辆消防车开进围墙,消防官兵举着水龙头朝大火喷水。

在夜色中,记者辨认出此处古建筑白墙灰瓦,正是老城南常见的建筑样式。整个院落坐北朝南,约5间宽、30多米长。被烧的是南侧的主体建筑,一幢木结构的二层小楼。大火已经将楼板烧光,整个屋顶也几乎烧塌,只剩下没有烧尽的焦木和墙

体。晚上7点半左右,火基本被扑灭。记者注意到,这个院落的门窗都被砖头封死,消防队员是推开砖头后进去救火的。

明清时这里很热闹

在现场,当地派出所民警进行了调查。据了解,着火建筑为上江考棚20号,是一处明清建筑。周围的普通民房早被拆光,因为上江考棚20号为文保单位,才得以保留。记者看到,这片庞大的瓦砾场里除了上江考棚20号外,还零散分布着十来处破败的建筑,这些建筑跟上江考棚20号一样,都是文保单位。在着火建筑西南方向约200米远处,就是著名的沈万三故居。东侧约百米处,为一处名人故居。

据了解,中华门内剪子巷和上江考棚一带集中了大量明

清古建筑。上江考棚这个地名起于明代,当时,每三年各省都会举行一次“乡试”。参加“乡试”之前,报考人员必须通过预试。预试的场所,正称为考棚,南京设置了上江考棚和下江考棚,上江考棚也就成了安徽学子的预考考场,这个制度一直沿袭至清朝未曾改动。

起火原因蹊跷

由于被烧的是保护建筑,不少市民在围墙外翘首观望。“去年这里就烧了一个古建筑。”市民说,那次火灾后,有关部门在起火建筑周围砌起了围墙,保护起来。不过,虽然这片拆迁区也被围墙围了起来,并且设了门卫,但从剪子巷可以穿过围墙直接过来。

“不知道怎么烧起来的,很蹊跷。”几位围观的市民告诉记者,这里正在进行老城改造,宅子里的人一年多以前就搬走了,里面早断了电,周围连路灯都没有,平时更是没什么人来这片空旷地带。有市民猜测,可能有人故意纵火。但一位市民称,刚才有一对夫妻经过此处,看见有两个六七岁的小男孩跑过,然后就发现老宅子的窗户变红,起火。但在现场调查的人员对这个说法表示怀疑。记者询问门卫室值班人员,对方却连连摆手称“不知道”。

“几百年的老建筑就这样烧了。”围观市民纷纷表示惋惜,“不管什么原因烧起来的,希望有关部门能赶紧管起来,不要再出什么差错了。”

(吴先生、吴先生报料奖各100元)

快报记者 常毅文/摄

写字楼厕所太受外人欢迎,白领不堪其扰想出妙招——

上厕所?先刷卡



刷卡后才能进去方便

上班要打卡,这个大家都知道,可是上厕所也要刷卡,就有点奇怪了。最近,这样的稀罕事儿就发生在南京太平北路的太平商务大厦里。这栋大厦6楼的业主们,给本层楼的厕所都装上了门禁系统,这是为啥呢?

装门禁是给厕所“减负”

“哎呀,又忘带卡了!”眼看厕所大门纹丝不动,白领小吴这才意识到忘带“通行证”了。她连忙三步并作两步返回办公室,拿来一张白色的塑料卡片。这次,她把

卡片往厕所门旁的门禁设备上轻轻一刷,“滴”一声,门开了,她如释重负地冲了进去。

这一幕最近在太平商务大厦6楼频频上演。小吴拿的白色“通行证”正是门禁卡。一周前,这里的厕所刚刚装上了门禁系统。

常犯迷糊的小吴吐着舌头告诉记者,这门禁安装了快一个星期了,自己还没适应过来,常在厕所门前吃“闭门羹”。现在她上厕所,周围同事都会笑着提醒她:“别忘带卡!”

记者好奇地来到写字楼6楼,在男女厕所的门口处,果然看到了分别装有闪着红灯的刷

卡设备。大门上还贴着告示:“已安装门禁系统,限本层人使用,谢谢合作。”

物业负责人告诉记者,门禁系统是由业主们请人安装的。这个厕所有啥特别之处,令业主们要装门禁?“当然特别啦,它可是‘方圆百里’最受欢迎的厕所哎!”业主李先生告诉记者,装门禁就是为了给它“减负”。

原来是“最受欢迎厕所”

原来,这个厕所长期以来一直处于“超负荷”运转的状态——除了本层楼8家公司的100多名员工,它还要“接待”不少写字楼外的如厕者。业主们告诉记者,在写字楼附近的碑亭巷上,有几十家大大小小的饭馆商铺,生意人和食客们都爱跑到这里来“方便”。

楼下经营一家小吃店的张先生就曾这里的“常客”。为啥大家都“偏爱”上这个厕所,他给记者仔细分析起来:“这个楼的厕所比较干净,从1楼坐电梯就能直达。写字楼的1到5楼是南京住房公积金管理中心,实行封闭管理;从6楼往上则是开放式管理,进出自由。而6楼楼层低,厕所当然受欢迎了。”附近巷子的人频频“光顾”,使得这个厕所迅速赢得了这片地区“最受欢迎厕所”的美名。

既然是“最受欢迎厕所”,人流量自然颇为可观。在隔壁办公室上班的白领赵女士说,这个厕所不管是白天还是晚上,周一还是周日,一直人流不断。物业的一位清洁员也表示:“以前人多,脏得也快。前脚扫完,后脚就脏。”为了保证清洁,她常常忙得连轴转。物业还

告诉记者,这里的水龙头、灯泡等设施,也比其他楼层的更易损坏。4年下来,业主们渐渐意识到,是时候给厕所“减负”了。

“安装门禁”的点子一经提出,立刻获得全票通过。业主们满意地看到,这个点子迅速见效:厕所比以前“白净”了许多。而平摊到每户头上的花费,才不到200元。记者从物业处得知,7楼的业主们看着很心动,打算“偷师”。

女客户如厕要男员工陪?

上厕所刷卡实行一周,不少白领没用习惯,闹出了不少笑话。在一家维修公司工作的刘先生告诉记者,这门禁卡并不是人手一张,而是大家合着用。“我们公司十来个人,总共就两三张卡,都放在前台。谁想上厕所就拿,如厕后再还回来,结果常有人忘了还卡。”一次自己“军情紧急”,临时却找不着一张卡,急得在办公室大吼:“卡在谁手上?”引来哄堂大笑。

“用门禁卡领着客户上厕所,估计全南京也没几家。”白领们说,碰到有客户要上厕所,自己还得充当“临时引导员”。白领石小姐为此就有点“小郁闷”:“我有不少客户都是男的。如果他们要上厕所,我一个小姑娘还得到男厕门前帮他们刷卡,多难为情啊!”她不得不常请男同事代劳。不过隔壁一家科技公司比起来,石小姐的烦恼简直是小巫见大巫:“我们公司员工不少,可全是清一色的小伙子!只要有女客户要方便,难道还要我们大男人‘陪’上厕所啊?”

快报记者 沈晓伟文/摄

儿子儿媳孙子孙媳孙女 没有一个愿意老人回家

时间:前天下午
地点:六合区城中派出所

八年前,南京六合一名七旬老太太私自离家,与城里老汉结婚;八年后,当老太太和老汉因感情问题离婚,再想回到子女身边时,却被养子及孙女孙女拒之门外。老太太只好来到派出所求助,民警在与老太太家人沟通无果后,只好将她连夜送到当地一家福利院。

前天下午,周老太太拄着拐杖,带着大包小包的行李,来到六合区城中派出所。据老太太称,她是横梁镇人,现在有家难归,希望民警帮助。

民警一问才得知,这名老太太经历还不简单。今年72岁的周老太太和第一任丈夫向某生活了几十年,由于双方没有生育子女,便将向某的侄儿过继过来作为养子,此后养子也在家里结婚生子。15年前,向某去世了,老太太便跟着养子一家生活。

可是,大约八年前,周老太太经人介绍,认识了住在六合城里的退休工人沈某。为了有个幸福的晚年,周老太太做出了一个令人难以接受的举动:和沈某“私奔”。此后,两个老人生活在一起,并领取了结婚证。

八年间,周老太太很少与养子一家联系,双方关系十分脆弱。沈某那头也有子女,对周老太太不冷不热。老人年纪大了,很多方面还是要倚仗子女,最终两位老人离了婚。

这下周老太太成了无家可归的人,觉得无脸回家老家的她只好临时搬进当地一家福利院居住。半年多过去了,派出所民警一次次上门,找到周老太太

的养子岳某,希望他尽快到福利院将养母住院的费用交齐,可养子总是找理由搪塞。

上个月,思家心切的周老太太悄悄离开福利院,步行回家,想看看孙子孙女。哪知途中出了意外,老太太腿被撞伤。经过救治,虽然脱离了生命危险,但右腿留下残疾,行走不便,只能靠拐杖挪步。

眼看福利院的花费加上治腿的费用越来越多,福利院实在承受不起,无奈之下,前天院方准备用车将周老太太送回家居住。不料,得知老人要回家居住的消息,养子及媳妇就是不开门。无奈,老太太只好来到六合城中派出所求助。

前天下午,六合城中派出所两名民警将周老太太扶上车,一同来到她的老家,希望养子能回心转意。哪知民警刚进院门,周老太太的媳妇孙某就大哭起来。

孙某说,他们从心理上无法接受老婆婆。因为八年前,老婆婆在城里找了一个老头,从未与他们商量过。孙某还表示,这次老婆婆突然回家,据说和老头家拆迁有关系。因为面临拆迁,担心领了证的周老太太分走拆迁款,其子女才要求老头离婚的。所以他们希望老婆婆仍回沈家,讨要说法。

任凭民警如何劝说,周老太太的养子、媳妇、孙子、孙媳妇、孙女,没有一个人出门接老太太下车。到了晚上9点左右,民警只好将老泪纵横的周老太太暂时送到六合区福利院安顿下来。周老太太表示,将通过法律渠道来要求养子履行赡养义务。

通讯员 叶方龙 快报记者 孙玉春

(叶先生报料奖50元)

朋友欺他妻 他剃朋友指

通讯员 王少军 龚桂茹
快报记者 李梦雅
发自东海县检察院

饭局上,于华突然将手指放在餐桌上,闭上眼睛,任凭朋友何强拿菜刀剃。哪有人自愿要被人剃指的?

原来,于华和何强本是好朋友,两年前,于华一时糊涂,与何强的妻子有了不正当关系。这事后来被何强知道了,为了这事,何强与妻子差点离婚。从此,何强与于华的关系也非常紧张。

出事后,于华也后悔万分,一直都想和好友再修复关系。转眼两年过去了,今年3月底,于华想何强的气也消了,便邀请何强吃饭。

当天晚上7点多,于华带着何强来到一家饭店包间,两人边喝边聊。“大哥,以前的事我真的对不起你,希望你能原谅我!”酒过三巡,于华先把事

情挑了起来。

何强突然跑到厨房,向老板借了把菜刀。回到楼上后,何强将菜刀往桌子上一放,对于华说:“我剃你一个手指,你要是能撑住,我们还是好兄弟。”于华愣了一下,将右手放在桌边,让何强动手。结果,于华眼睁睁地看着自己的右手小指被何强砍了三下,最后只剩一点皮肤相连。

于华忍住剧痛,苦笑着说:“好了,我们还是好兄弟!”这下何强反而不好意思了。第二天,于华的家人觉得何强做事太过分,便报了警,随后何强被警方刑事拘留。于华得知后,马上找到司法机关替何强求情。连云港市东海县检方考虑到此案系民事纠纷引发的轻微刑事案件,本着宽严相济的刑事司法政策,于2009年3月30日对何强做出了涉嫌故意伤害罪,但不予以批准逮捕的决定。

(文中人物系化名)



昨天,南京长江路小学的学生们在校园里进行爱心义卖活动,同学们将自己制作的手工作品拿出来叫卖,所得款项将资助四川灾区对口联建的绵竹天河小学。

快报记者 赵杰 摄